



«Лицо царицы»

Анатолий Сай – пастор Церкви г.Иваново

Церковь – невеста Царя, то есть царица. Для царицы важно не столько убранство, сколько лицо.

Песн.Песн.2:10-17 «Возлюбленный

мой начал говорить мне: *встань, возлюбленная моя, прекрасная моя, выйди! Вот, зима уже прошла; дождь миновал, перестал; цветы показались на земле; время пения настало, и голос горлицы слышен в стране нашей; смоковницы распустили свои почки, и виноградные лозы, расцветая, издают благовоние. Встань, возлюбленная моя, прекрасная моя, выйди! Голубица моя в ущелье скалы под кровом утеса! покажи мне лицо твое, дай мне услышать голос твой, потому что голос твой сладок и лицо твое приятно. Ловите нам лисиц, лисенят, которые портят виноградники, а виноградники наши в цвете. Возлюбленный мой принадлежит мне, а я ему; он пасет между лилиями. Доколе день дышит [прохладой], и убегают тени, возвратись, будь подобен серне или молодому оленю на расселинах гор».*

Для Господа приятно лицо и голос Его Церкви. В Писании говорится о лице Господа, человека, а также неба и земли. Библия упоминает, по крайней мере, семь выражений лица. Каждое из них отражает состояние сердца.

Упоминание лица человека в Библии:

1. Поникшее лицо. Быт. 4:6-7 «И сказал Господь Каину: *почему ты огорчился? и отчего поникло лицо твое? если делаешь доброе, то не поднимаешь ли лица? а если не делаешь доброго, то у дверей грех лежит; он влечет тебя к себе, но ты господствуй над ним*». В данном случае поникшее лицо означало зависть. Данный грех повлек за собой и ряд других.

2. Печальное лицо. 2Кор. 7:10 «Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению, а печаль мирская производит смерть». **Быт.40:7** «И спросил он (Иосиф) царедворцев фараоновых, находившихся с ним в доме господина его под стражею, говоря: *отчего у вас сегодня печальные лица?*». Иосиф и царедворцы фараона были в равных условиях в тюрьме, но лицо Иосифа не было печальным.

3. Недовольное лицо. Пр.25:23 «Северный ветер производит дождь, а тайный язык - *недовольные лица*». Данное лицо больше всего губит церковь.

4. Дерзкое, надменное лицо. Пр.21:29 «Человек нечестивый дерзок лицом своим, а праведный держит прямо путь свой».

Вт.17:12-13 «А кто поступит так дерзко, что не послушает священника, стоящего там на служении пред Господом, Богом твоим, или судьи, тот должен умереть, - и [так] истреби зло от Израиля; и весь народ услышит и убоится, и не будут впредь поступать дерзко». Непослушание священнику в Израиле считалось дерзостью.

5. Мрачное или религиозное лицо. Мтф.6:16 «Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям

постящимися. Истинно говорю вам, что они уже получают награду свою». Многие традиции, обряды и ритуалы часто вызывают у нас религиозный вид.

6. Бесстыдное лицо. Пр.7:13 *«Она схватила его, целовала его, и с бесстыдным лицом говорила ему...».*

7. Сияющее незапятнанное лицо. Моисей возвращался от Господа с сияющим лицом.

2Кор.3:7-8 *«Если же служение смертоносным буквам, начертанное на камнях, было так славно, что сыны Израилевы не могли смотреть на лице Моисеево по причине славы лица его преходящей, - то не гораздо ли более должно быть славно служение духа?».*

Пусть Господь благословит нас, чтобы наши лица были изменены.

Иов.11:13-17 *«Если ты удержишь сердце твое и прострешь к Нему руки твои, и если есть порок в руке твоей, а ты удалишь его и не дашь беззаконию обитать в шатрах твоих, то поднимешь незапятнанное лице твое и будешь тверд и не будешь бояться. Тогда забудешь горе: как о воде протекшей, будешь вспоминать о нем. И яснее полдня пойдет жизнь твоя; просветлеешь, как утро».*